
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

盛岡市 子育てあんしん課 
 

 

公立保育所民営化のための引継保育等に関する 

東見前保育園保護者アンケート集計結果 

令和３年７月実施 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

１ 目的 

令和４年４月１日に民営化を予定している東見前保育園で，令和３年４月１日から移管先法人

から保育士の派遣を受けて，移管を円滑に進めるための引継保育を開始した。 

引継保育開始から３か月を経過したことから，保護者から引継保育や移管後の保育などに対し

ての意見等を把握し，今後の引継ぎや三者懇談会での参考にすることを目的にアンケートを実施

した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

東見前保育園   アンケートの配布 令和３年７月15日（木） 

アンケートの回収 令和３年７月30日（金） 

 

３ 対象者 

  東見前保育園入所児童の全保護者（基準日：令和３年７月１日）73世帯 

 

４ 質問項目 

(1) 引継保育に関する事項 

・引継保育の様子 

・引継保育にあたって不安なこと，心配なこと 

(2) 移管後の保育に関する事項  

・移管後に利用したいと思うサービスに関すること 

・移管後に不安なこと，心配なこと 

・移管後の保育に望むこと，期待すること 

 

５ アンケート実施上の留意点 

・できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめ，回答について

は原則として選択方式とした。 

・引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか，自由

記述による設問を設けた。 

・回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。



 2 

民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 

○ 東見前保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数73世帯に対し回答数50世帯で回収率が68.49％であった。 

 

問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 

 問１－１ 児童が所属するクラス 

クラス 回 答 数（50） 

たまご組   （１歳児クラス） ７ 人 (14.0％)  

ひよこ組   （２歳児クラス） ７ 人 (14.0％)  

ちゅうりっぷ組（３歳児クラス） 13 人 (26.0％)  

たんぽぽ組  （４歳児クラス） 13 人 (26.0％)  

さくら組   （５歳児クラス） 10 人 (20.0％)  

無回答 ０ 人  ( 0.0％) 

 

問１－２ 児童の性別 

性  別 回 答 数（50） 

男 26 人 (52.0％)  

女 19 人 (38.0％)  

無回答 ５ 人  (10.0％)  
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問２ 引継保育についてお聞きします。引継保育が始まって３か月過ぎましたが，保育園の雰囲気

やお子さまの様子について，引継保育前と比較してどのように感じていらっしゃいますか。 

 

 (1) 保育園の雰囲気について 

選択肢 回答数（50） 

１ 良くなった ３ 人  ( 6.0％)  

２ 変わらない 36 人 (72.0％)  

３ 悪くなった １ 人  ( 2.0％)  

４ わからない ３ 人  ( 6.0％)  

５ 無回答 ７ 人  (14.0％) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような点でそう感じま

すか。 

 回   答 

１ 朝，気さくに声をかけてもらっていると思う。 

２ 園の雰囲気が明るくなった気がします。 

３ 
去年と変わらず過ごせています。変わる事が多いと対応していくのも大変ですが，今の

所，安心して預かっていただいてると思います。 

４ 
４から７月と過ごしてきて，特に何もないのでいい引継保育ができているからなのだと

思う。 

５ 
まだ，派遣された保育士が少ないので変わったという感じはしません。今までの東見前

保育園の体制という感じがします。 

６ あいさつが明るくなった。 

７ 先生方も緊張しているのか"明るさ"が少なくなった気がします。あいさつもイマイチ… 
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 (2) お子さまの様子について 

選択肢 回答数（50） 

１ 良くなった ４ 人  ( 8.0％) 

２ 変わらない 37 人 (74.0％) 

３ 悪くなった ０ 人  ( 0.0％) 

４ わからない ２ 人  ( 4.0％) 

５ 無回答 ７ 人  (14.0％) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１ 良くなった」または「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような点でそう感じま

すか。 

 回   答 

１ 楽しそうです。 

２ 前も今も変わらず良いです。 

３ 
毎日○○先生だーおはよう！と元気にあいさつが出来るようになりました。先生のお名

前も私より覚えています。 

４ 
保育士さんが前のクラスと同じだったり今までいた先生が担任なのでそんなに不安は

なくいるようです。 

５ 保育園にいる時間は楽しいようです 

６ 若い先生がいるのでうれしい様です。 
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問３ 引継保育について，どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」欄等に記載があった内容 

 回   答 

１ 
子供をずっと担当してくれていた先生がいなくなり，さらに新しい先生が増えて緊張し

ないかどうか。 

２ 
既存の先生がいなくなった時，「～先生がいい」等，子どもに言われた際どう対応した

らいいのか 

３ 
今，派遣されている3名の先生，この後派遣される数名の先生だけで，顔を覚えている

先生の方が少なくなることが不安です。 

 

選 択 肢 回答数（84） 

１ 保育の引継ぎ 19 人 (22.6％)  

２ 保育内容 19 人 (22.6％) 

３ 職員同士のコミュニケーション ８ 人 ( 9.5％)  

４ 保育士と保護者のコミュニケーション 18 人 (21.4％) 

５ 特に不安や心配はしていない 12 人 (14.3％)  

６ その他 １ 人  ( 1.2％)  

７ 無回答 ７ 人  ( 8.4％) 
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問４ 民営化後について，どのようなことに不安や心配を感じますか。（複数回答あり） 

質 問 項 目 回答数（100） 

１ 市の職員がいなくなること 11 人 (11.0％) 

２ 保育の内容が変わるのではないか 28 人 (28.0％)  

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか 14 人 (14.0％) 

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 13 人 (13.0％) 

５ 保育園の行事が変わるのではないか 19 人  (19.0％) 

６ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか ３ 人 ( 3.0％) 

７ 特に心配はしていない 12 人 (12.0％) 

８ その他 ０ 人 ( 0.0％) 

９ 無回答 ０ 人  ( 0.0％) 
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問５ 民営化後に，延長保育時間の拡大（現在19時までを20時までに１時間拡大）を実施する予定

としていますが，利用したいと思いますか。 

選択肢 回答数（50） 

１ はい ３ 人  ( 6.0％) 

２ いいえ 22 人 (44.0％) 

３ わからない（仕事の状況による） 25 人  (50.0％) 

４ 無回答 ０ 人  ( 0.0％) 
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問６ 民営化後に，利用したい又は実施してほしいと思う特別保育はありますか。（複数回答あり） 

質 問 項 目 回答数（66） 

１ 一時預かり ８ 人 (12.1％) 

２ 休日保育 11 人 (16.7％)  

３ 病児保育 37 人 (56.1％) 

４ 特になし 10 人 (15.1％) 

 

 

 

利用したいと思う理由について記載があった内容 

 
利用したい 

特別保育 
回   答 

１ ２，３ 
日・祝に仕事の時が多いので，休日保育があれば利用したいと思います。

病児保育も，仕事で抜けれない時などあると助かります。 

２ ３ 仕事を抜けてすぐに迎えに行けない時があるかもしれないので。 

３ １，３ 
１については，保育園が決まらない時期に利用し，大変ありがたかったか

ら。３については，会社での急な早退がなくなる為。 

４ ３ 

・市内に病児保育が少ない。 

・仕事の内容によってはすぐに迎えにいけない時がある。 

・迎えまでの間に子どもの体調が急変しても適切に対処してもらえそう。 

５ ２，３ 
休日も仕事のこともあるため。→毎回義母に依頼できず，自分が休日に仕

事を休むことで負担をかけるため。 

６ ３ 仕事を早退したり，時間短縮で出るのが難しいため。 

７ ３ 仕事を休むのが厳しい時があるのであると助かる。 

８ ３ 
園で体調が悪くなったと連絡が来た時に，送迎に出ていたり，職場の行事

で外出中だとすぐ対応できないため。 
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９ １，３ 仕事の都合がつかない場合などは，特別保育があると助かります。 

10 ３ 
・有休がなくなってしまうため。 

・いつも通っている園にあると親子共々安心。 

11 ３ 
仕事がシフト制で曜日関係なく出勤ができる為，すぐに仕事が抜けれると

は限らないため。 

12 ２，３ 

シフト制の仕事であるということ。仕事も限られた人数でやっているので

呼び出しで途中で抜けるのが立場的に申し訳ないので子供達には悪いが時

間まで看てもらえると，とても助かるので。 

13 １，３ 
どちらも預かってくれる所を探すのが手間なので，身近な保育園にお願い

できるならとてもありがたいから。 

14 ３ 仕事の都合で，すぐに迎えに行けない事があるかもしれないので(涙) 

15 ２，３ 実施していただければ，働きやすくなるので。 

16 ２ 休日でも休みが取れない時があるから。 

17 １，２，３ 

①5年以上前ですが，都南地域で一時預かりを利用したかった時に空きがな

くて利用できなかった為，利用したい人の為に枠が増えた方が良いと思う

から。②休日保育は自分の仕事がカレンダー通りの休みじゃないので利用

したいです。③病児保育も状況次第では利用したいです。 

18 ３ 

体調が悪くなった時は，出来る限りすぐにお迎えに行きますが，時間がか

かってしまうこともあるので，専任の方が居て頂けると安心。担任の負担

の面でも…。 

19 ３ 
病児保育の枠が現在少なく，場所，時間に制限があるため，いつも行って

いる保育園であずかってもらえるとありがたい。 

20 ３ 連絡後すぐに迎えに行けるわけではないので，看護師がいれば安心。 

21 ３ 

一人親のため（近くに頼れる人もいない），子供が体調を崩した時が私も一

番辛いときです。そういう時，頼れる所があると（いつもは病院の病児を

利用してます）気持ち的に楽になります。 

22 ３ 

仕事が忙しかったり，キリの悪いところでお迎えに行くと他の社員に迷惑

がかかってしまうことがあるので，軽度の症状（熱があるけど元気等）で

あれば，見てもらえると助かります。 

23 ３ 

１年間に取得できる年次が10日となっており，去年は10日のうち２日は予

防接種，８日が風邪や下痢等での休み。さらに年次内では補えず４日の欠

勤だったため，病児保育を手軽に利用できるようになるととても助かりま

す。（両親の親族が県外のため，仕事を休むしかないため。） 

24 ２，３ 

両親が土，日，祝関係なく不規則の勤務であり，休みにくいという現状で

す。子どものために休みたくても職場に言いにくい，休みにくいというの

はどの職場でもあると思います。特に土，日休みではない仕事をしている

と日よう日に仕事できないと少しやりづらさがあります。休日保育は助か

ると思います。 
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25 １，３ 

１…自分自身の通院がある時は，一時保育をしてもらえるととても助かり

ます。 

３…父母共に仕事を休めないことが多いため，体調不良になった時，お迎

えまで見ていてもらえると勤務調整をしやすいため。 

26 ２，３ 
タイミングによってはすぐに仕事を抜け出しにくい時があるかもしれない

ので少し時間がかかる際にお願いできたら…と思った。 

27 ３ 
どうしても仕事を休めず祖父母などの家族にも頼れない時期があり困って

しまった時があった為。 

28 ３ 仕事で休みがなかなかもらえない為 

29 ３ 
保育園の中に看護師が居た方が怪我や体調が悪くなった時に対応してもら

えるので安心する。（迎えに行くまでの間） 

30 ３ 

病児保育できる所が限られており，今まで利用できなかった。身近に頼れ

る人もおらず，ファミリーサポートも登録はしているが，利用のしかたが

わからず，大変だったため。 

31 ３ 
園に保育士以外，専任の看護師が常勤しているのは病児保育だけではなく

安心だから 
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問７ 民営化後の保育に望むこと，期待することはなんですか。（複数回答あり） 

質 問 項 目 回答数（77） 

１ 現在の東見前保育園の保育（行事を含む。）を引継いでほしい 30人 (38.9％) 

２ 給食やおやつを変えないでほしい 15人 (19.5％)  

３ 保護者との関わりを大事にしてほしい 21人 (27.3％) 

４ その他 ２人 ( 2.6％) 

５ 無回答 ９人  (11.7％) 

 

 

 

 「その他」欄等に記載があった内容 

回    答  

１ （２について）家で作ってみてもおいしいので園で食べるのはもっとおいしいんだろうな

あと思っています！ 

２ もしかしたら，今もやっているかもしれないが，小学校に入ってから役立つようなリトミ

ックやなわとび，マット運動，とび箱，たけ馬など遊びだけでなく，体を動かすような事

をしてほしい。やっているのとやっていないのとでは，小学校に入ってから，かなり差が

出る。 

３ 幼稚園ほどじゃなくて良いので教育につながる事もして欲しい。 
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問８ 引継保育や民営化についてご意見やご感想をお聞かせください。 

意見・感想 

１ 今までお世話になった先生達と離れるのは親も子もさびしいと思うので，お別れ会など

あればいいなと思います。コロナ禍で大変ではありますが，検討していただければ嬉し

いです。 

２ 子供達に沢山声がけしてほしいです。特に保育園生活が慣れないうちは積極的に行動を

とってほしいです。（遊んでいる子供の輪に入れてあげたりなど)普段より早く登園した

としても，登園可能な時間内であれば嫌がらずに受け入れてほしいです。 

３ 保護者が快く預けられる雰囲気の保育園になってほしいと願います。 

４ 民営化になったあと，何が現在の保育と変わってくるのか，想像がつきにくく，分から

ない。変わるのであれば，何がどう変わるのか，明確にするべきだと思う。 

５ 実際民営化しないと分からないが，今の保育園の雰囲気を引きついで，保護者・子供・

先生で上手く生活していけたら良いと思います。 

６ 子供が入園からずっといる職員の方もいるので，先生がいなくなるのはさみしいです。

また，顔と名前が一致して，園で起きたこと，問題について，お知らせしてくれる職員

の方がいると安心します。 

７ ３才児以上も完全給食にしてほしい。主食代として出費しても構わないので。 

８ 安心，安全な環境でこどもを見てもらえれば，基本的にはそれで大丈夫です。 

９ 保育について 

・お弁当持参の日を増やしてほしい（去年は１回しか経験していないため） 

・ごはん（白米）持参を止めてほしい。 

・冬場はアルミ弁当を湯せんで温めていると聞きましたが，夏場はどうしていますか？

エアコンのない室内で，かつ，リュックの中から出しているのであれば傷まないか心

配です。 

・目に見えないものなので引継保育についてどの程度の進捗具合なのか等をこれまで通

り通知してほしいです。また引継の先生方から普段の子供たちの様子をおたより等で

教えてほしいです。 

10 職員間同士の情報共有がまだ完全ではないように感じます。親の認識はとても難しく大

変だと思いますが引き継ぎになった時，今までの先生がほぼいなくなることに不安を感

じています。また，民営化になると決まってから連絡帳の活用があまりなくなり，普段

の様子が前より分からないです。口頭でも良いですという先生がいますが今のコロナ禍

だからこそ，どんな姿で過ごしているのかもっと知りたいです。民営化にはなりますが，

どうか最後まで子ども達の事をよく観察していただき，次の保育士さんへ伝達していた

だきたいです。また，今派遣されてきている３人の職員の方も大変な中ですが，頑張っ

ていただきたいと思います。 

11 工事の予定など決まっていれば周知しておいてはどうでしょうか？突然園入り口の木が

なくなっていたり，大きい重機があったりとびっくりすることがあります。 

12 個々の先生にこだわりなどなく，園で統一した保育をしてほしい。○○先生の考えなど

あるため。 
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13 工事が進んでいるように見えないが，いつから本格的な工事が始まるのか？同じ場所に

建てるという事で，大雨の時，浸水するのではないか心配。何か対策はあるのか？ 

14 新しい法人が実際に運営した時にも，このようなアンケートを実施し，ていねいで質の

高い保育を期待しています。 

 


